

целарията, нъ като бѣше кѣсно, оставихъ ги за другия день. Сутренята се срещнахъ съ Македонски който ме предупреди по-скоро да вдигна свързанитѣ 600 екз. и да ги закарамъ въ неговия домъ, защото, работата била опасна. Той не искаше и да спомене даже, че властта ще конфискува такова едно съчинение, нъ казваше, *че Григорий е такъвъ човѣкъ, който, онова само що не е намислилъ, не го извърши.*

Отправихъ се въ печатницата да приберж свързанитѣ 600 екз. нъ сега Шимачекъ и *кнѣжска* вече не даваше. Слухъ се прѣсна, че Григорий броилъ 200 наполеона на Шимачека и задържалъ книгата, а пѣкъ споредъ думитѣ на Македонски, трѣбваше да се откажж отъ тѣзи книга и да не губж врѣмето си по нея. Азъ проумѣвахъ, че Македонски всичко знае, нъ не искаше всичко да ми открие.

Да ли Григорий е броилъ 200 наполеона на Шимачека, като не съмъ видѣлъ съ очитѣ си не мож и да го утвърдж; нъ зашо Шимачекъ вчера настояваше да вдигна отъ печатницата свързанитѣ 600 екз. а на другия день и *кнѣжска* не даваше? — това не иска никакви доказателства. Обаче за да се увѣримъ напълно, да ли по никой начинъ споредъ думитѣ на Македонски, тѣзи книга нѣма да се избави и да ѝ се даде ходъ, г-нь Шоповъ остана съгласенъ да заплати полицитѣ преди падежа, ако предварително истегля поне 500 екземпляра. Нъ Шимачекъ се показва като да нѣма нужда вече отъ моитѣ пари; не искаше нито да ме срещне нито да ме види въ печатницата и заржчалъ да не ме пускатъ вжтрѣ, даже и да ме изгонятъ.

Въ сждъ да го предадохъ нѣмахъ възможность, особенно че се появи въ печатницата бившия ѝ притежателъ г. Г. Прошекъ, — а Шимачекъ билъ ушъ фалиралъ. Приятели, които познавали г. Прошека, увѣриха ме, че той билъ честенъ и благороденъ човѣкъ и по съвѣтитѣ имъ явихъ се въ кжщата му, казахъ му че съмъ далъ въ брой 1500 л. и три полицы за 1500 л. и помолихъ го да ми се отпустнатъ само 300 екз. а слѣдъ една седмица да внесж и 1000 л. Г-нь Шоповъ, както казахъ на всичко скланяше, само да се измжкнатъ и распрѣснатъ нѣколко екз. съ което щеше да се даде ходъ на книгата.

Г-нь Прошекъ съ внимание изслуша думитѣ ми и остана съгласенъ на това. Нъ като отидохме въ печатницата, на